

# 气体公司

## 持续强化管理推进安全生产

本报讯(通讯员 刘晓梅)日前,气体公司结合新项目工程施工安全工作实际,强化安全生产责任、提高全员安全生产意识和技能、落实各项规章制度、消除思想认识上的误区,实现安全生产有序可控的良好局面。

气体公司充分运用合资企业优势,施工现场安全设施和劳动保护用品均使用高、精、尖技术,并被广泛运用到生产中。从事安全的管理人员注重现场人员劳保用品使用标准、检查督查到位,抓小

防大,避免事故发生。对于项目建设不追求工期进度,保障时间、力量和精力来深入搞培训。更换岗位职工要接受培训部门的安全培训,必须熟悉业务知识、现场施工安全,达到三级教育网络的培训标准方可上岗。

气体公司不断创新安全管理模式。根据工程安全生产形势和实际,各项管理方式和手段根据实际情况摸索与之相适应的管理机制和有效办法。落实“谁施工、谁负责”的责任机制,变结果考核为过

程考核,形成动态考核评价机制。同时制定完善的考核制度,明确不同层次考核的对象、内容、程序,并将职工群众评议、考核等办法有机结合起来进行一体化考核。对未完成定量考核任务或发生安全问题的,要落实相应的处罚制度,以此增强干部的危机感、责任感,促进逐级负责制的落实,实现从“要我抓安全”到“我要抓安全”的转变。

该公司不断探索、巩固和创新安全生产工作,确保良好的、稳定的安全生产局面。

# 开展消防应急演练

本报讯(记者 樊建华)为切实做好社会治安综合治理和消防安全生产工作,保障乘客和员工生命财产安全,近日,太原钢运物流公司客运分公司组织开展消防应急演练。

演练模拟一辆满载乘客的通勤车着火。客运分公司立即启动火灾应急预案,驾驶员沉着冷静,第一时间打开车门,紧急疏散车内乘客,迅速拨打“119”报警。

为了更好地检验员工扑救火灾的能力,演练现场专门设置了一处着火点,参加演练的驾驶员拿起车上的手提式灭火器进行灭火,短短十几秒内火情得到有效控制,避免了人员伤亡。

此次演练增强了通勤车驾驶员的消防安全防范意识和灭火能力,进一步提高了应急事件的处置能力,夯实了消防安全基础。

# 炼铁厂三烧作业区开展夏季安全大检查活动

本报讯(通讯员 张平)入夏以来,炼铁厂三烧作业区积极贯彻该厂关于“安全生产月”活动的要求,结合作业区实际,坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的原则,认真全面开展夏季安全大检查活动。

三烧作业区此次安全大检查活动的主要内容有:检查各自作业环境中存在的危险因素,并对现有的安全装置设施及危险源控制点进行全面的检查;加强机械设备的检查,严格按照设备巡检制度进行,发现隐患及时处理;加强各个岗位消防器材、消防通道的检查;油泵房和高压室要加强防护器械的全面检查;原料、配混、烧结、成品各个生产班组要对各自作业中存在的的社会安全因素进行全面的检查,发现问题及时处理;清理挖掘下水管道,烧结机、环冷机、成品筛等厂房门口处,提前堆放相当数量的沙袋,以防雨水侵蚀;按照责任到人、各自负责的原则,以班组为单位,边检查、边整改,以检查促整改,对检查出的问题和各种隐患进行登记,逐一整改;组织消防演练培训,请安全员现场演示怎样使用干粉推车、手提式灭火器、二氧化碳灭火器,以及它们的使用范围,让大家逐一使用,达到学以致用目的,为平安度夏打下坚实的基础;针对重复性、直观性、习惯性违章者都要记录在案,直接取消本年度评先评优资格,并在班组安全会上每月“重播”一遍,不能因为时间长了就遗忘;采取隐患共享方法,各个班组有隐患,在作业区微平台公布,让全作业区共同防范。



为牢固树立安全发展理念,压紧压实安全生产责任,深化“三反”歼灭战,推动“0事故”目标实现,日前,炼钢二厂以“安全生产月”活动为契机,开展安全诗文、格言警句、绘画和微视频征集活动,积极营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的文化氛围,为该厂长周期安全稳定发展创造良好环境。  
刘宝宝 摄

# 太钢岚县矿业公司不断提升安全管理水平

本报讯(通讯员 刘燕枝)近年来,太钢岚县矿业公司持续推进安全生产标准化建设,不断强化专业安全管理,实施外协一体化安全管理水平。

以问题为导向,聚焦整改,采用闭环式思维,坚持凡事有交代、件件有着落、事事有回音的原则,建立“日检查反馈、月专题分析、季度综合评价”的安全管控模式。每天坚持现场发现问题,每月分析安全隐患,每季度进行安全评价,以问题为中心,采用多元化的管理手段,形成多维度安全监管下的安全管理合力,让安全问题无处遁形。比上年直观性违章下降39%,习惯性违章下降61%,重复性违章下降48%。

创新提出“承诺、互保、警示、精细”的安全落地“八个字”。要求每个职工必须承诺“生命至上、绝不违标、有标必依、无标上报,严格落实“无标准不作业、标准不清楚不作业、无效标准不作业”的“三不作业”原则。坚持以正向激励、团队内部协作为主的“违标连带”安全互保制度,让每个职工参与到安全管理工作中,每一个人都是安全员,极大地调动了职工安全管理的积极性。发挥“一人一月一精细”精细化管理案例征集活动作用,提报安全精细化管理案例6000余项,提高了全员为安全发展献计献策的积极性、主动性和创造性。

将外协安全管理纳入矿

部安全生产标准化体系建设。建立严格的检修风险分级管控制度,明确相关人员职责划分,保证在作业时均有标可依。创造性实施“三提前一落实”检修安全“工作法”。即提前研究制定检修方案和检修前准备,提前梳理审核作业标准和单项安全技术措施,提前到现场组织危险辨识和安全交底,检修过程中认真落实检修方案、作业标准及安全技术措施。同时要求管理技术人员在检修现场只能监督安全和质量,不允许催进度,不允许连班赶工期。全矿形成了“安全和进度决定于检修前的准备工作,检修开始后工作的重点就是安全地执行计划”的共识。



在疫情防控期间,安全检修、安全操作尤为重要。太钢代县矿业公司精准施策,全体干部职工坚定信念,在全力以赴做好疫情防控工作的同时,奋勇拼搏抓好安全生产。图为该矿破碎作业区职工对班组公共区域进行消杀。  
王振华 摄